2024年10月20日 星期日 农历甲辰年九月十八

今日4版

# 习近平向2024年国际保护知识产权协会

新华社北京 10 月 19 日电 10 月19日,国家主席习近平向2024年 国际保护知识产权协会世界知识产 权大会致贺信。

习近平强调,中国始终高度重 视知识产权保护,深入推进知识产 权强国建设,推动知识产权事业取 得历史性成就,走出了一条中国特 色知识产权发展之路。中方愿同 各方一道,继续加强合作,坚定维 护国际知识产权多边体系,为打造 有利于创新发展的国际环境贡献 中国智慧和中国方案,推动全球知 识产权治理体系向着更加公正合

理方向发展,为增进人类福祉贡献中国 力量。

2024年国际保护知识产权协会世 界知识产权大会当日在浙江省杭州市 开幕,主题为"知识产权的平衡保护与 创新发展",由中国贸促会、国际保护知 识产权协会共同主办。

玉

阴高

## LASA DAILY

## 习近平在视察火箭军某旅时强调 强化使命担当 埋头苦干实干 坚持政治引领

梅常伟)中共中央总书记、国家主 席、中央军委主席习近平17日到火 箭军某旅视察,强调要深入贯彻新 时代强军思想,贯彻新时代军事战 略方针,把握战略导弹部队建设和 作战运用特点规律,坚持政治引领, 强化使命担当,埋头苦干实干,推进 部队建设高质量发展,提升战略威 慑和实战能力,坚决完成党和人民 赋予的各项任务。

金秋十月,江淮大地山水秀丽、 风景如画。上午11时许,习近平来 史长廊。该旅是一支有着50多年 光荣历史的战略导弹部队。党的十 八大以来,该旅在习近平强军思想 指引下,坚定举旗铸魂,大抓实战化 训练,出色完成一系列重大任务。 在反映部队发展历程、新时代全面 建设的展板前, 习近平详细了解官 兵学习党的创新理论、加紧练兵备 战、弘扬优良传统等情况。

训练场上,某型导弹整齐排 列。这是该旅新换型的主战武器装 备。习近平来到这里,听取武器装 备技战术性能介绍,察看官兵操作 训练情况。看到官兵操作熟练、训 练有素、士气高昂,习近平很高兴。 他同官兵合影留念,勉励大家刻苦 训练、科学训练、安全训练,熟练掌 握和用好手中武器,不辜负党和人

随后,习近平听取该旅工作汇 报,并发表重要讲话。他强调,要推 进中央军委政治工作会议精神在部 队落地见效,突出本级党委和领导 干部,紧密联系部队实际,持续深化 政治整训,扎实抓好政治建军各项 工作。要坚持党对军队绝对领导, 深化党的创新理论武装,把思想政



10月17日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到火箭军某旅视察。这是习近平在察看装备操 作训练情况时,同官兵亲切交谈。

何时候任何情况下都坚决听从党中 央和中央军委指挥。要严格落实民 主集中制,严肃党内政治生活,提高 旅党委领导力、组织力、执行力。要 加强基层党组织建设,增强按纲抓 建和带领官兵逐行任务能力, 夯实 部队建设和战斗力基础。要扭住思 想根子问题加强讨论辨析,严肃查 风。各级党委和机关要改进工作指 导,搞好统筹协调,持续解决"五多" 问题为基层减负,满腔热忱为官兵 排忧解难,激发干事创业动力活力。

习近平强调,要强化忧患意识、 危机意识、打仗意识,全面加强练兵 备战,把部队作战能力搞扎实,有力 维护国家战略安全和核心利益。要

适应现代战争形态和作战方式变化, 紧贴作战任务、作战对手、作战环境, 有针对性加强新装备、新技能、新战 法训练,加强典型行动专攻精练。要 加强配套建设,成体系形成实战能 力。要立足实际积极作为,探索创新 战略力量运用样式和组织模式,把手 中武器的战略功能充分发挥出来。

张又侠等参加活动。

## 2024年首届《四部医典》国际学术交流会在拉萨开幕

拉萨融媒讯(记者大索朗曲珍) 10月18日,由自治区卫生健康委主 办,自治区藏医院、西藏藏医药大学 承办的2024年首届《四部医典》国 际学术交流会在拉萨开幕。来自国 内外藏医药研究机构、医疗机构等 单位的200余名专家学者齐聚拉 萨,交流分享藏医巨著《四部医典》, 开展跨文化医学交流,探索在全球 健康领域发展新方向。

据介绍,《四部医典》是藏医学 最经典的奠基著作,是全世界目前 保存最为完整且具有很大影响力的 传统医学典籍代表之一,2023年入 选《世界记忆名录》。此次交流会搭 建了《四部医典》国际化研究交流的 平台,邀请国内外专家学者、研究医 疗机构增进往来,互学互鉴,深入挖 掘这部古老藏医学典籍的学术价 值,探索在新时代背景下如何更好 地借鉴和融合传统医学的智慧,共 同推动《四部医典》传承创新研究发 展,让《四部医典》焕发出新的时代 生机与活力。

西藏藏医院文献研究所副主任 医师公保东主说:"这次《四部医典》 国际学术交流会,我们准备的时间 比较长,2022年5月发通知收稿,前 后两次收集论文,总共收了120多 篇论文,通过组织专家几次审核筛 选 101 篇论文,这次的论文我们成 册编辑出来后以内部形式进行发 放,对下一步《四部医典》的研究、利 用、推广会起一定作用。"

现场,与会领导为藏医药与天 文历算数字化资源中心揭牌,表示, 与会专家学者将围绕《四部医典》的 历史溯源及时代演变、学术地位与 应用价值、国际传播与对各少数民 族医学的影响等议题,交流分享《四 部医典》研究的新方法、新成果和新 经验,为进一步弘扬藏医药,推动《四

部医典》研究发展提供新思路。 "藏医药在发展一千多年当中出现 了数以万计的古献,古籍当中具有代表 性的就是《四部医典》,它不仅仅是一个 关于医学的著作,里面还有藏族的哲 学、历史、民俗、文化等,举办此次学术 交流会来进一步加强《四部医典》的搜 集和整理,对于增强中华民族文化自 信,铸牢中华民族共同体意识具有重要 的意义。"青海省卫健委副主任端智说。

### 城关区民间艺术团:

## 牢记嘱托扎根人民 努力创作优秀文艺作品

拉萨融媒记者 刘梦婕

"文艺要反映好人民心声,就要 坚持为人民服务、为社会主义服务 这个根本方向。"2024年是习近平 总书记主持召开文艺工作座谈会并 发表重要讲话十周年。十年来,我 市广大文艺工作者牢记嘱托,坚持 以人民为中心,创作出一大批优秀 的文艺作品。城关区文艺工作者更 以习近平总书记重要讲话为指引, 砥砺前行,不断攀登创作高峰。

10月17日下午,城关区娘热民 间艺术团演职人员在自治区群艺馆 接受节目审查,他们即将前往北京

市演出。经过一个多月的筹备,艺 术团准备了小品、相声、藏戏片段、 非遗舞蹈等12个精心编排的节目, 大家情绪饱满,表演精彩,也将以最 好的状态把西藏的优秀传统文化传 播到首都北京。文艺事业是党和人 民的重要事业,文艺战线是党和人 民的重要战线。近年来,乘着时代 的东风,娘热民间艺术团的表演形 式和创新节目越来越多,群众爱看, 贴近民生,紧跟政策,是他们走向成

功的主要原因。 娘热民间艺术团副团长旦增罗 布说:"我们艺术团本身就是来自于 群众,贴近基层创作,因此推出的作 品都是以宣传国家的各类惠民惠农 政策为主,让广大的老百姓通过文 艺节目、文艺作品,感受、了解到党 的好政策。"

习近平总书记指出,传承中华文 化,绝不是简单复古,也不是盲目排 外,而是古为今用、洋为中用,辩证取 舍、推陈出新。娘热民间艺术团牢记 总书记讲话精神,推出了一系列深受 群众喜爱的创新文艺作品。

"我们创作的文艺作品,最重要

的是要接地气,接地气大家才爱看, 才能更广泛地传播。除此之外,好的 文艺作品还要创新,因此,我们不光 是传承优秀传统文化,也推出了一些 创新融合类作品。"旦增罗布说,"比 如我们推出了一个戏剧类的节目《变 融》,变化和融合,将我们的传统藏戏 与京剧、四川的变脸艺术融合到一个 节目当中,展现各文化之间的艺术之

对于旦增罗布来说,如今正是文 艺创作的最好时代。

(下转第三版)

"一水护田将绿绕,两山排闼送青来。"站在八月 的雪域高原举目四望,碧水蓝天风景优美,南北两山 青绿无边,古城拉萨犹如一幅人与自然和谐共生的 美丽画卷,仿佛从北宋诗人王安石的诗中缓缓走来。

习近平总书记强调:"绿水青山就是金山银山。 生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大 计,作为国家重要的生态安全屏障,我区牢固树立 "绿水青山就是金山银山"的发展理念,坚持生态优 先、保护第一,把绿色低碳发展作为解决生态环境问 题的治本之策,全力以赴把西藏打造成为国家生态

#### 严守法律"红线" 守好生态"绿线"

从桃花烂漫到青青草原,从秋叶缤纷到白雪皑 皑,近年来,来自五湖四海的人们春到林芝赏花,冬 到高原玩雪,尽情领略西藏天蓝、水清、地绿的大好 风光,纷纷赞叹雪域高原的"颜值"比海拔还高。

西藏生态环境的"高颜值",既得益于"天生丽 西 质",更离不开"后天呵护"。近年来,区党委、政府 藏 深入贯彻习近平生态文明思想,切实担负起生态文 日 明建设和生态环境保护的重任,把生态环境保护作 报 为立法工作的重点领域,不断完善生态环境保护制

保护和可持续发展方案》,提出建立青藏高原生态环 境保护制度体系。2023年4月,第十四届全国人民 代表大会常务委员会第二次会议通过了《中华人民 共和国青藏高原生态保护法》。我区积极跟进,先后 出台《西藏自治区国家生态文明高地建设条例》《西 藏自治区人民代表大会常务委员会关于全面贯彻实 施青藏高原生态保护法的决定》,编制实施《西藏自 治区"十四五"时期生态环境保护规划》等,进一步细 化青藏高原生态保护的相关规定,为西藏生态文明 建设筑起坚实的法治保障。

与此同时,我区现行地方性法规中,生态环境保 护立法数量较多、占比较高。截至2023年9月,现 行有效的128件法规中,生态环境保护立法有29 件,占比23%;6个设区的市现行有效的65件法规 中,生态环境保护立法有30件,占比46%。特别是 一些新取得立法权的设区的市,尤其重视生态环境 保护立法。如林芝市的6件法规中,有4件属于生 态环境保护立法,占比67%。

(下转第三版)

## 拉萨市中心城区水系生态治理工程(二期) 江苏大道水系工程已完成60%



图为工人们在进行人行道铺装。

拉萨融媒记者 莫瑞英摄

拉萨融媒讯(记者莫瑞英)拉萨 市中心城区水系生态治理工程(二 期)江苏大道水系工程作为拉萨市 "水润城"计划的重要组成部分,自 今年6月17日开工建设以来,已完 成总工程量的60%,预计12月

10月15日,记者来到工程施工 现场看到,工人们正在进行人行道 铺装,挖掘机、压路机等大型机械设 备在工人的操作下有序作业。该项 目施工工期为6个月,目前总体施 工进度达60%,下一步将进行铺装、 绿化以及水系景观的打造。

项目总监理工程师冉茂华说: "本项目建成之后将进一步完善拉

萨市的城市水系调配系统,打造健 康、可持续的高原水网,确保水体流 动性,让拉萨的水系更加丰富、更有 活力,同时项目的实施还能提升城市 水景,增强城市宜居度,为市民提供 更加优美的生活环境。"

据了解,该项目总投资7668万 元,新建1道溢流堰、1座渠道进水闸 以及新开渠道约2145.57米。同时, 项目还涉及景观工程的建设,包括土 建、植物、配套设施等多个方面。开 工建设以来,相关施工单位在保证工 程质量和安全的前提下,科学规划部 署人力和机械,加班加点赶进度,力 促项目早建成。

"我们采取半幅施工的方式,在不 影响通行和确保安全的情况下,快速 高效地完成施工内容。我们的合同工 期是到今年12月17日,我们也在为 这个目标持续努力,确保能够按期完 工。"冉茂华说。